

Prof. dr. sc. Anđelko Milardović

POZDRAVNA RIJEČ

U ime *Instituta za europske i globalizacijske studije*, kao organizatora, pozdravljam sudionike drugog međunarodnog energetskeo-bankarskog foruma EU-Euroazija, predstavnike akademske, diplomatske, političke i poslovne zajednice iz hrvatske i međunarodne zajednice.

Prošla je godina dana od utemeljenja prvog međunarodnog energetskeog foruma. Ušli smo, eto, u drugo godinu. Već mogu najaviti novi forum 2019., na istom ovom mjestu. Tako Forum postaje tradicionalni, već sada prepoznatljiv u RH i međunarodnoj zajednici.

Važnost je ovoga drugog po redu Forumu što je njegov sadržaj smješten u okvir promišljanja velikog preslagivanja svijeta na početku 21. stoljeća. To se preslagivanje vidi u nicanju nove policentrične strukture svijeta, novom sukobu Zapada i Istoka, Zapada i Zapada (Amerika-vs.EU), te sukobu *različitih modela globalizacije: atlantskog, novog euroazijskog te uvjetno rečeno novog osmanskog*.

U previranjima i sukobima stoje interesi vezani za **energetiku**, koja se pojavljuje kao bitni sadržaj meta politike, geopolitike i geoekonomije. *Hrana, voda i energetika bitne su sastavnice svake nacionalno državne strategije*.

Energetika u smislu *političkih znanosti* postaje zanimljiva kao sredstvo političke moći aktera u međunarodnoj zajednici, i polje mogućeg uređivanja u vidu izrade *policy koncepta*. Odnosno organizacije *energetske politike kao javne politike*, koja podrazumijeva različite javne aktere, među kojima ste i vi ovdje u ovoj dvorani.

Države i korporacije u polju energetike vode interesi. Interesi i natjecanja u polju energetike uvelike generiraju konflikte među državama i korporacijama. Počesto se koriste diskursima koji bi trebali uputiti na nedemokratske režime, njihovo rušenje radi uspostave demokracije. Zatim slijedi dekonstrukcija država. Sve u ime demokracije! *No, to je samo paravan za ovladavanje energetske resursima primjerice na području istočnog Mediterana. Posljedice su razorene države, masovne migracije prema Europi, te zbunjena Europa*.

Dobiti su za one koji to čine, uspostavljanje kontrole nad energetske resursima, bez kojih nema sustava, ekonomije, života, jer sustavi, kao što je poznato u sociologiji, bez energije i informacija ne mogu postojati. Stoga se pitanje energije i energetike uvrštava u strategije razvoja, održavanja sustava te nadasve strategije nacionalne sigurnosti. Konflikti oko energije/energenata nadasve su političke naravi. Energija/energetika je politika drugim sredstvima. Ne može biti, već je mogući izvor dominacije i pokoravanja.

Društvo na različitim razinama možemo promatrati preko dva modela odnosa. Prvi je *konsenzus*. Drugi je model *konflikt*. *U slučaju energetske politike na međunarodnoj razini, najbliži smo modelu konflikta*.

*Nasuprot modelu konflikta ,ovaj Forum temelji se na ideji slobode i pluralizma mišljenja i stavova, toleranciji i dijalogu. Zahvaljujem se ovdje nazočnima koji baštine političku filozofiju ovog Foruma. Ima onih proračunatih sektaša i dogmata u RH,koji nisu baš pretjerano za **dijalog**, poput čelnice LNG poznate nam presvijetle gospođe **B.D.** i aktualnog ministra gospodarstva rečenog presvijetlog **D.H. Dijalog nikoga nije ubio!** Svatko ima svoj razlog za izbjegavanje dijaloga. Slobodne i ne instrumentalizirane ,koje po svoje mišljenje ranom zorom prije početka radnog dana ne hitaju u **malo selo Buzin** pokraj zagrebačke zračne luke Pleso ,osobe su koje to uvide pa javno ovdje o tomu zборе.*

Ovdje zapravo zagovaram dijalog i gospodarsku suradnju EU i Euroazije, što se odnosi i na RH ,koja ne smije pasti u eurocentrični „sentiš“. Mora biti otvorena svijetu!. Također zagovaram distinkciju EU i Europa, jer EU nije cijela Europa .Europa je zemljopisno Euroazija. Njezin kljun je Istanbul. Njezin je most onaj koji povezuje europski i maloazijski dio Istanbula. To je prostor istodobnog susreta i sudara civilizacija,kao što je prostor istočnog Mediterana korijen značajnih starih civilizacija .*Prostor sukoba i ratova radi energije.*

S druge strane Euroazija je u kulturološkom smislu konglomerat kultura utemeljen na ideji kulturnog pluralizma i uvažavanja identiteta, te poseban geopolitički entitet.Valja napomenuti da pored EU ,postoji i *Euroazijska unija*. One trebaju surađivati!

Svijet na početku 21.stoljeća zadobiva novu *policentričnu paradigmu*. U tomu svijetu potreban je dijalog i djelovanje vođeno ekonomskim interesima ispred bilo kojeg ideološkog svrstavanja.

RH u tom novom policentričnom svijetu treba pronaći model funkcioniranja **logikom interesa**, razvoja i opstanka u globaliziranom svijetu u onoj posudi koju slikovito nazivam kadom Jadranskog mora,baš kao što je to stoljećima polazilo našim Gosparima /Dubrovačkoj republici ,razapetoj između onodobnih modela globalizacije, zapravo moći ,Turske i Venecije /Serenissime to jest Presvijetle.

Mislim da sam dosta rekao! Ovom Forumu želim dug život i dobru navigaciju u budućnosti, te vas na ovom mjestu pozivam na treći međunarodni energetska forum 2019. u Splitu.

Zahvaljujem se svima koji su pomogli realizaciju ovog foruma. Nadasve donatorima sponzorima, te sudionicima foruma koji su kotizacijama omogućili ovaj radosni događaj. Sretno nam bilo !

Hvala !

Split,27.rujna 2018.